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Se introduce un nou titlu in Codul Fiscal, privind contributiile sociale obligatorii. 
Astfel, prevederile legate de baza de clacul, nivelul cotelor, termenele si 
modalitatile de declarare si plata ale contributiilor sociale obligatorii au fost preluate 
in Codul Fiscal. 
Persoanele asigurate obligatoriu in sistemul public al asigurarilor sociale sunt : 

persoanele fizice rezidente si nerezidente (cu respectarea 
prevederilor instrumentelor juridice internationale) care realizează 
venituri de natura celor prevăzute la art. 55 (1) si (2) din Codul Fiscal 

persoanele care realizează venituri de natură profesională, altele 
decât cele de natură salarială, potrivit art. III din Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 58/2010 

pensionarii cu venituri din pensii care depăşesc 740 lei 

persoanele fizice şi juridice care au calitatea de angajatori, precum 
şi entităţile asimilate angajatorului 

instituţiile publice care calculează, reţin, plătesc şi, după caz, 
suportă, potrivit prevederilor legale, contribuţii sociale obligatorii, în 
numele asiguratului, respectiv 

 
Cotele contributiilor sociale raman la nivelul stabilit pentru anul 2010 si conform 
Legea Bugetului Asigurarilor Sociale pentru anul 2011. 
 
Baza de calcul a contributiilor sociale se aliniaza cu baza de calcul a impozitului 
pe venit, cu exceptii specifice prevazute in noul capitol al Codului Fiscal. 
 
Astfel, baza de calcul a contributiilor sociale individuale obligatorii datorate de 
persoanele care desfasoara activitati dependente este castigul brut realizat, care 
include veniturile din salarii si asimilate salariilor, asa cum sunt definite acestea in 
Codul Fiscal.  
 
Baza de calcul a contributiei individuale de asigurari sociale se plafoneaza la 
valoarea egala cu de 5 ori castigul mediu salarial brut, pe fiecare loc de realizare a 
venitului (10.110 lei pentru anul 2011). Pentru perioada in care salariatii 
beneficiaza de concediu medical (cu exceptia cazurilor de accidente de munca si 
boli profesionale), baza de calcul a contributiei de asigurari sociale este 35% din 
castigul salarial  mediu brut, corespunzator zilelor lucratoare de concediu medical. 
 
Contributia individuala de asigurari sociale de somaj nu se datoareaza de catre 
persoanele care au calitatea de pensionari, pentru indemnizatia asociatului unic, a 
administratorilor, indemnizatiei de neconcurenta, asupra sumelor obtinute in 
adunarea generala, consiliul de administratie si de catre comisia de cenzori, in 
perioada in care raporturile de munca sunt suspendate, cu exceptia incapacitatii 
temporare de munca, pe perioada cat indemnizatia este suportata de unitate, 
pentru compensatiile acordate potrivit legii la concedierea care nu tine de persoana 
salariatului, sume obtinute in baza contractelor, dupa incetarea raporturilor juridice, 
pentru prestatiile suportate din bugetul asigurarilor de stat si fondul national unic de 
asigurari sociale de sanatate  

Ordonanţă de urgenţă Nr. 117 / 23.12.2010, emisă de Guvernul României, pentru 

modificarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal  

Publicată în Monitorul Oficial nr. 891 / 30.12.2010 
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pentru incapacitate temporara de munca acordate in urma unui accident de munca 
sau boli profesionale. 
 
Baza de calcul a contributiilor sociale datorate de angajatori este diferentiata pe 
contributii sociale: 
 
Baza contributiei de asigurari sociale datorate de angajator este suma castigurilor 
brute realizate de persoanele care obtin venituri din activitati dependente, plafonate la 
valoarea produsului dintre numarul asiguratilor si de 5 ori castigul salarial mediu brut. 
 
Baza de calcul a contributiei de asigurari sociale de sanatate datorate de angajator 
este reprezentata de suma castigurilor brute realizate de asigurati. 
 
Baza de calcul a contributiei de asigurari sociale de somaj datorate de angajator este 
reprezentata de suma castigurilor brute realizate de asigurati. 
 
Baza de calcul a contributiei de asigurare pentru accidente de munca si boli 
profesionale datorate de angajator este reprezentata de suma castigurilor brute 
realizate de asigurati, respectiv salariul minim brut pe tara pentru perioada in care 
asiguratii beneficiaza de concediu medical, proportional cu numarul de zile lucratoare 
de concediu medical (cu exceptia cazurilor de accidente de munca si boli 
profesionale). 
 
Baza de calcul a contributiei de concedii si indemnizatii de sanatate datorate de 
angajator este reprezentata de suma castigurilor brute realizate de asigurati, fara a 
depasi produsul dintre numarul de asigurati si valoarea a 12 salarii minime brute 
garantate in plata. 
Contributia de concedii si indemnizatii nu se datoreaza asupra sumelor primite de 
reprezentanti in adunarile generale, indemnizatii de neconcurenta, diurne platite de 
entitati neplatitoare de impozit pe profit peste limita a 2.5 ori nivelul stabilit pentru 
institutii publice, indemnizatia asociatului unic. 
 
Baza de calcul a contributiei la fondul de garantare a creantelor salariale datorate de 
angajator este reprezentata de suma castigurilor brute realizate de salariatii incadrati 
cu contract individual de munca, inclusiv de salariatii care cumuleaza pensia cu 
salariul. 
 
Exceptii generale: 
Nu se includ in baza de calcul a contributiilor sociale obligatorii ajutoarele sociale, 
cadourile in limita a 150 ron, in conditiile prevazute in Codul Fiscal, contravaloarea 
echipamentelor si alimentatiei de protectie, cheltuielile de deplasare intre localitatea 
de domiciliu si locul muncii in limita unui abonament lunar, indemnizatiile de delegare 
si detasare, daca nu depasesc limita a 2.5 ori nivelul stabilit pentru institutii publice, 
cheltuielile angajatorilor cu pregatirea profesionala, tichetele de masa, cadou, de 
cresa si de vacant, avantajele primite in legatura cu o activitate dependenta.  
 
Prevederile referitoare la persoanele care realizeaza venituri din drepturi de autor 
si in baza conventiilor civile raman nemodificate, conditiile de calculare si plata a 
contributiei de asigurari sociale si asigurari sociale de somaj fiind cele prevazute la 
Art III din OUG 58/2010. 
Prevederile noului titlu din Codul Fiscal intra in vigoare o data cu veniturile aferente 
lunii ianuarie 2011.  
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A fost publicată noua structură pentru Clasificarea ocupaţiilor din Romania – nivel 
grupă de bază.  
Clasificarea ocupaţiilor din Romania la nivel de ocupaţie, 6 caractere, va fi aprobată 
prin ordin comun al ministrului muncii, familiei si proţecţiei sociale şi al preşedintelui 
Institutului Naţional de Statistică şi vor fi publicate ulterior în Monitorul Oficial. 
 
Prevederile hotararii intră în vigoare incepand cu data de 1 ianuarie 2011. 
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Hotărâre nr. 1352 / 30.12.2010 privind aprobarea structurii Clasificării ocupaţiilor 

din România - nivel grupă de bază, conform Clasificării internaţionale standard a 

ocupaţiilor - ISCO 08  

Publicată în Monitor Oficial  Nr. 894 / 30.12.2010 

Hotărâre nr. 1397 / 28.12.2010  privind modelul, conţinutul, modalitatea de 

depunere şi de gestionare a „Declaraţiei privind obligaţiile de plată a contribuţiilor 

sociale, impozitului pe venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate 

Publicată în Monitorul Oficial Nr. 897 / 31.12.2010 

A fost publicată hotărârea Guvernului României prin care se aprobă modelul, 
conţinutul, modalitatea de depunere şi gestionare a “Declaraţiei privind obligaţiile de 
plată a contribuţiilor sociale, a impozitului pe venit şi evidenţa persoanelor asigurate”. 
 
Declaraţia este structurată pe două capitole: Angajator şi Asigurat, care se repetă 
pentru fiecare asigurat. 
Angajatorii şi persoanele asimilate angajatorilor au obligaţia depunerii declaraţiei prin 
mijloace electronice de transmitere la distanta, prin intermediul portalului e-Romania. 
Pentru depunerea declaratiei plătitorul trebuie să deţina un certificat calificat eliberat 
în condiţiile legii 455/2001 privind semnătura electronică. 
 
Până la data de 1 iulie 2011 declaraţia va putea fi depusă la organul fiscal competent 
în format hârtie, semnat şi ştampilat, conform legii, alături de formatul electronic, pe 
suport electronic. 
 
Termenul de depunere al declaraţiei este lunar, până la data de 25 inclusiv a lunii 
următoare celei pentru care se datorează impozitul pe venit şi contribuţiile sociale. 
 
Programele de Asistenta sunt puse gratuit la dispozitia contribuabililor si pot fi 
descărcate de pe site-ul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, la adresa 
www.anaf.mfinante.gov.ro . 
 
Declaraţia este folosită pentru declararea contribuţiilor sociale datorate incepând cu 
luna ianuarie 2011, termen de declarare 25 februarie 2011. 
 
Prevederile hotărârii intra în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2011. 

http://www.mirus-group.eu
http://www.anaf.mfinante.gov.ro/
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A fost publicată Ordonanţa de urgenţă prin care se abrogă dispoziţiile Decretului nr. 
92/1976 privind carnetul de muncă şi prevederile legii 130/1999 privind unele măsuri 
de protecţie a persoanelor încadrate în muncă. 
 
Prevederile ordonanţei de urgenţă se aplică începând cu data de 1 ianuarie 2011. 
Prin excepţie articolele 2-16 din legea 130/1999 vor fi abrogate începând cu data de 
1 februarie 2011. 
 
Articolul 1, care se abrogă începând cu 1 ianuarie 2011 se referă la obligativititatea 
înregistrării a Inspectoratul Teritorial de Munca, în termen de 20 de zile de la data 
încheierii lor, a contractelor individuale de muncă. 

 

05 Ianuarie, 2011 

Nr. 15 / 2011 

Payroll Newsletter 

Servicii: 

Consultanţă fiscală 

TVA 

Contabilitate şi Payroll 

Audit şi Asigurări 

Consultanţă legală 

Consultanţă financiară 

  Imigrări 

Resurse umane 

Contact: 

 

Str. Dr. Thoma Ionescu nr. 11 

Sector 5, 050572 Bucuresti 

Romania 

 

Tel.: +40 (31) 405 10 17 

Fax: +40 (31) 405 10 18 

E-mail: office@mirus-group.eu 

Web: www.mirus-group.eu 

Ordonanţă de urgenţă Nr. 123 / 28.12.2010, emisă de Guvernul României, pentru 

abrogarea Legii nr. 130/1999 privind unele măsuri de protecţie a persoanelor 

încadrate în muncă  

Publicată în Monitorul Oficial nr. 888 / 30.12.2010 

http://www.mirus-group.eu

